

# 大道之门,绽放华彩!

## 南京信息职业技术学院 举行建校70周年高质量发展大会

薪火七十年、奋进新征程!10月15日,南京信息职业技术学院举行高质量发展大会,庆祝建校七十周年、高等职业教育办学二十周年。全校上万名师生、海内外校友、兄弟院校代表等通过线上和线下的方式,共同庆祝南信院七十年华诞。

工业和信息化部教育与考试中心主任郝志强,江苏省工业和信息化厅副厅长李强,江苏省职业技术教育学会常务副会长尹伟民,中国科学院院士、南京大学教授陈洪渊,江苏银行股份有限公司副行长丁宗红,兄弟院校代表、校友代表以及关心和支持南信院的社会各界人士出席了发展大会。发展大会由南信院党委书记王丹中主持。

发展大会在现代快报+·ZAKER南京、现代快报视频号、微博、今日头条等平台全程直播。直播吸引了超70万人次观看,全国各地校友在线上同步参与了本次盛会,追忆在南信院的求学时光,祝福母校70岁生日快乐。

通讯员 林虹

现代快报+记者 黄艳 李楠 于露

戴明夷 刘惠勤/文

马晶晶 施向辉 储希豪 王玉秋晨/摄

郑芮/后期



扫码看视频



大会现场

### 谋发展

#### 70年是总结更是启航

1953年的草鞋峡,开启华东第一工业学校篇章;1954年的御道街,书写南京无线电工业学校华章;1978年的沧波门,恢复重建“南无人”的精神家园;1986年的古平岗,踏上南信院高等教育新征程;2004年的文澜路,迈入高等职业教育快车道……

特别是近五年,南信院各项事业突飞猛进,完成了从省内前列到全国高职第一方阵的跃升。2018年成为江苏省8所卓越高职院校建设单位之一;2019年,入选中国特色高水平高职学校B档建设单位,进入全国高职前30名行列;2022年,获得教育部“双高计划”中期绩效评价优秀成绩,其中国家级项目立项数居全国高职第7。

“风雨沧桑70载,学校虽然数易校址、几经沉浮,但从南无校到南信院,我们的办学追求一脉相承,办学精神历久弥新,办学传统不断光大。”现场,南京信息职业技术学院校长田敏以“弦歌不辍七十载,继往开来启新程”为题作学校发展报告。

“70周年,是总结,更是启航!”田敏表示,学校将立足新的发展阶段,“全体南信人将万众一心、奋勇拼搏、攻坚克难、再攀高峰,努力实现从‘共和国电子人才摇篮’到‘新时代智能工匠高峰’的新跨越,谱写‘强富美高’新江苏现代化建设的南信新篇章!”

### 晒祝福

#### 为南信院的70年辉煌历程点赞

工业和信息化部教育与考试中心主任郝志强在致辞中表示,南信院是一所有着深厚积淀的学校,70年来为我国的电子工业和信息产业输送了大批技术骨干,是行业人才培养的“排头兵”。

郝志强说,希望南信院在奋进的新征程上,更加勇于探索、勤于创新,为中国职业教育的高质量发展提供精彩的“南信方案”。

江苏省工业和信息化厅副厅长李强在致辞中表示,作为学院主管部门,省工业和信息化厅将一如既往地支持南京信息职业技术学院各项事业发展,统筹协调各方资源,积聚各方智慧,凝聚各方力量,加强全方位指导服务,共同谱写学院高质量发展新篇章!

江苏省职业技术教育学会常务副会长尹伟民在致辞中表示,南信院的成绩让人欣喜,南信院的速度也代表了新时代职业教育蓬勃发展的加速度。

“今天是南信院建校70周年的欢庆日。对一所学校来说,70年还很年轻,未来有无限的可能。”中国科学院院士、南京大学教授

陈洪渊在致辞中祝愿南信院在高质量发展征程上,人才培养和科技创新双丰收,为经济社会发展作出更大的贡献!

南信院的发展,伴随着兄弟院校和单位的真情相待、鼎力相助。建校七十周年之际,南信院收到了50家海内外院校和单位的贺信。兄弟院校代表、北京信息职业技术学院校长卢小平在大会现场致辞。

### 添动能

#### 一批重点项目现场签约

南信院的发展离不开强大的企业“朋友圈”,特别是关于深化现代职业教育体系建设改革的意见,为校企产教融合、科教融汇提供了新机遇、新动能。

发展大会上,一批重点项目现场签约。其中,五项现代职业教育体系改革重点任务项目合作签约,分别是:中国电子科技集团公司第十四研究所合作共建“南京市工业软件集成验证产教联合体”项目;南京埃斯顿自动化股份有限公司合作共建“南京(都市圈)工业机器人智能装备产教联合体”项目;华为技术有限公司合作共建“数字信息技术创新产教融合共同体”项目;浙江海康智联科技有限公司合作共建“区域产教融合实践中心”项目;深圳市腾讯计算机系统有限公司合作共建“校企合作典型生产实践”项目。

随后,“现场工程师联合培养项目”举行签约仪式。南京熊猫电子股份有限公司、中国航天科工集团八五一研究所、博众精工科技股份有限公司、中兴通讯(南京)有限责任公司、比亚迪股份有限公司代表上台签约。

国家“双高计划”学校建设以来,学校发展不仅与“朋友圈”企业开展广泛深入合作,还得到了企业数以千万、百万的资金和设备支持。现场,南信院为捐赠企业代表颁发证书。

### 表深情

#### 校友和师生代表告白母校

校友是学校发展的参与者、见证者,更是学校发展的活力所在和宝贵资源,一届届校友的不懈奋斗和突出贡献,成就了南信院生生不息的价值和荣光。七十年来,近十名学子从这里走出,在各行各业建功立业。

南京熊猫电子股份有限公司总经理胡回春是该校1988级校友,作为校友代表发言,他直言很荣幸也很激动。现场,胡回春深情回忆了在南信院的求学时光,并感谢母校教给了他严谨、勤奋、求实、创新的精神,以及一系列珍贵的意志品质,让他一次次直面困难。

“衷心祝愿我们的母校乘风破浪、蓬勃

发展、再创新高!”2015级校友、共青团第十九次全国代表大会代表殷学强也来到现场,为母校送祝福。

中国“两弹一星”开拓者之一,参加过我国第一颗原子弹、第一颗氢弹等十五次核试验的戴心求是南信院1959级校友,“祝愿南信院继续发扬光大,争取更大光荣!”

“七十年沧桑砥砺,一代代南无人、南信人胸怀家国、技能报国,为党育人、为国育才,为新中国电子工业、信息产业、数字经济技术技能人才培养贡献智慧力量。”为庆祝建校七十周年,南信院党委书记王丹中精心创作了《南京信息职业技术学院建校70周年赋》。

现场,师生代表深情朗诵,一字一句皆是热爱。“七十华诞,执手言欢。往事非烟,薪火相传。为国为党,朵朵向阳。躬耕教坛,情志弥坚。星霜荏苒,桃李不言。中国梦圆,南信新篇。”

“长江之滨,梦开始的地方,紫金山麓,心向往的殿堂……我们扬起希望风帆,我们展开理想翅膀,我们秉承技能报国,绽放青春光芒。”在场师生共同唱响原创校歌《绽放》,向母校深情告白。

### 大揭秘

#### 学校太会玩,校庆还要对“暗号”

发展大会开场时,一段神秘的数字闪烁穿梭在各个空间,波光流转,南信院70周年校庆标识在大屏幕上精彩呈现。

发展大会结束后,许多观众被南信院校庆标识的创意所震撼!大家非常好奇:一个个跃动的神秘数字有啥寓意?

原来,校庆标识以数字“70”为创意主体,辅以学校办学年份和中英文校名。左侧“7”的倾角设定在70度,其中嵌入抽象化的电路板图形,象征学校深耕信息行业,作为“共和国电子人才摇篮”的办学传承;右侧“0”中,以数字时代最有代表性的“0”和“1”循环排列成环,将学校英文缩写“NJCIT”转换为芯片造型嵌入中心,象征新时代学校服务产业升级,强化数智特色,致力培养智能时代大国工匠的使命担当。

双环同心,不仅代表了南信院全面构建的智能技术“同心圆”专业集群,更代表了一代代南信人团结奋进、聚力高质量发展的最大同心圆。

这段酷炫的开场充满了科技感和现代感,融入了许多元素。在南信院的校园里,还藏着许多南信人才懂的“暗号”,等待校友解锁。比如高质量发展大会主会场体育馆前的嘉宾入场通道拱门就暗藏玄机,上面由“0”和“1”两个数字组成了多个组合,其中“0001 1001 0101 0011”代表1953,“0010 0000 0010 0011”代表2023,是学校建校年份和今年年份的“二进制”表示。对于校友们来说,这正是他们最熟悉的接头“暗号”。



工业和信息化部教育与考试中心主任郝志强



南京信息职业技术学院党委书记王丹中



南京信息职业技术学院校长田敏



高质量发展大会嘉宾入场通道拱门